

Aprobarea dării de seamă unificate pentru raportarea impozitelor salariale

13 noiembrie 2017

Pe scurt

Ministerul Finanțelor al Republicii Moldova a aprobat recent formularul tipizat Darea de seamă privind reținerea impozitului pe venit, a primelor de asigurare obligatorie de asistență medicală și a contribuțiilor de asigurări sociale de stat obligatorii calculate (Forma IPC18), precum și instrucțiunile cu privire la modul de completare a acestuia.

În detaliu

Începând cu 1 ianuarie 2018 contribuabilii vor raporta impozitul pe venit reținut la sursa de plată, contribuțiile de asigurări sociale și primele de asigurare medicală prin intermediul unei noi dări de seamă. Astfel, Forma IPC18 va înlocui rapoartele IRV14, MEDo8, BASS, REV5 și Forma 2-03/l.

Darea de seamă va fi depusă lunar la Serviciul Fiscal de Stat până la data de 25 a lunii următoare celei de gestiune.

Prima perioadă de raportare conform Formei IPC18 este luna ianuarie 2018.

Dările de seamă corectate și cele primare depuse cu întârziere pentru perioadele anterioare lunii ianuarie 2018 urmează să fie depuse potrivit formularelor tipizate valabile la acel moment.

Se vor aplica reguli specifice la completarea dării de seamă IPC18 de către rezidenții parcurilor IT.

Prin aprobarea Formei IPC18, au fost efectuate următoarele modificări esențiale:

- se vor declara veniturile scutite de la reținerea prealabilă a impozitului pe venit;
- se vor raporta în mod separat plățile efectuate în folosul persoanelor fizice (cu unele excepții), aferente desfacerii prin unitățile comerțului de consignație a mărfurilor;
- au fost introduse coduri noi cu privire la veniturile impozabile ale nerezidenților, sub formă de royalty, dobânzi și creșteri de capital.

De asemenea, se vor declara și veniturile nerezidenților

scutite de impozitare potrivit tratatelor internaționale de evitare a dublei impuneri.

Totodată, a fost exclusă obligația repartizării pe subdiviziuni a impozitului pe venit reținut la sursa de plată, cu excepția impozitului pe venitul din salariu.

[Sursa: Ordinul Ministerului Finanțelor al Republicii Moldova nr. 126 din 4 octombrie 2017, Monitorul Oficial nr. 383-388 (6306-6311) din 3 noiembrie 2017]

De reținut

Darea de seamă unificată pentru raportarea impozitului pe venit reținut la sursa de plată, contribuțiilor de asigurări sociale și primelor de asigurare medicală de către contribuabili intră în vigoare la 1 ianuarie 2018.

Să discutăm

Pentru o discuție mai detaliată despre impactul pe care aceste prevederi îl pot avea în cazul dumneavoastră specific, puteți contacta următoarele persoane:



Mihaela Mitroi
Partener
mihaela.mitroi@ro.pwc.com



Ionuț Sas
Partener
ionut.sas@ro.pwc.com



Tatiana Stavinschi
Manager Superior
tatiana.stavinschi@ro.pwc.com

PricewaterhouseCoopers Moldova
Str. Maria Cibotari, 37
Chișinău, Republica Moldova
Tel.: + (373 22) 25 17 00
Fax: + (373 22) 23 81 20

Prezentul Buletin informativ fiscal este redactat de către departamentul de consultanță juridică și fiscală din cadrul PwC Moldova.

Declinarea responsabilității: Informațiile de mai sus sunt un rezumat al informațiilor recent publicate și nu au scopul de a oferi consultanță într-o anumită privință. PwC își declină orice responsabilitate față de orice persoană cu privire la orice fapt rezultat în urma utilizării informațiilor conținute în aceste publicații.

© 2017 PwC. Toate drepturile rezervate. PwC semnifică rețeaua de firme membre ale PwC International Limited (PwCIL). Fiecare dintre acestea este persoană juridică cu statut independent și nu acționează ca agent al PwCIL sau a oricărei alte firme membre. PwCIL nu furnizează niciun fel de servicii clienților. PwCIL nu este responsabilă pentru actele sau omisiunile niciunei alte firme membre și nici nu-și poate exercita controlul sau judecata profesională pentru a le obliga în niciun fel. Nicio firmă membră nu este responsabilă sau răspunzătoare pentru actele sau omisiunile niciunei alte firme membre, nici nu poate să-și exercite controlul asupra altei firme, sau să oblige altă firmă sau PwCIL în vreun fel.